

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

A jegyző a magyar közigazgatás nélkülözhetetlen fundamentuma és egyik főerőssége.

Dr. Szász Lajos közellátásügyi miniszter beszéde a jegyzők feladatairól.

II.

Harmincnégy éves közigazgatási tapasztalatom alapján tudom, hogy a munkateljesítmény terén a magyar jegyzői kar mily sokra képes. Amikor a rendszeres közellátás szervezetének kiépítéséhez hozzáfektünk, az első kérdés volt, hogy mire építsük fel ezt a hatalmas szervezetet. Az új terménybeszolgáltatási rendszernek voltak ellenzői és bírálói, akik vagy általánosságban, vagy részleteiben kivihetetlennek tartották azt. A végrehajtás módozatainak tárgyalásakor nem jósoltak nagy jövőt annak a rendszernek, amely az amugy is igénybe vett községi közigazgatási szervekre újabb feladatot ró. Az új rendszer bevezetésénél számot vetettünk ezzel a nehézséggel. De azt is megfontoltuk, hogy

minden vezető tekintélyét a határozott tudás és a gyors áttekintés támasztja alá.

A közellátás új rendszerében tehát arra törekedtünk, hogy oly intézkedésekkel biztosítsuk az ország ellátását, amely intézkedéseket elég egyszer megtanulni s azután az évről-évre a gyakorlatban alkalmazni. Nem fogunk kísérletezni, hanem rendet teremtünk egyszer s mindenkorra. Pontos feladtuk a leckét a gazdáknak és a hatóságnak egyaránt. A gazda a beszolgáltatási kötelesség kimérésének tudatában előre elkészítheti üzempervét. A jegyző pedig csak egyszer végzett alapvető munkát a gazdasajstromok elkészítésével s ennek végzetével olyan eredményhez jutott, amely biztos alapnak és utmuatásnak szolgál a jövőben is. Az új rendszerrel el akaruk érni, hogy a jegyző, mint a falu közellátási ügyeinek intézője, ismerje meg feladatát. Ennek előlése céljából az ország különböző részeiből egyes jegyző urakat magamhoz kértem és előzetesen átbeszéltek velük a fontosabb kérdéseket, majd az országban tájékoztató tanfolyamokat tartattam.

Ma tul vagyunk a rendszer tűzpróbáján. s az eddigi eredmények alapján alázatos szívvvel mondunk hálát az egek Urának, aki a kezdeményezést és elszánt akaratot mindig megsegíti a csüggedéssel és kishitűséggel szemben. Tudom, hogy az eredményekben jelentős része van a kedvező gabonatermésnek, de érzem azt, hogy ezeket az eredményeket a jegyzői kar önfeláldozó munkássága nélkül mégsem érnék volna el.

A magyar jegyzők a háboru negyedik esztendejében bebizonyították azt, hogy munkateljesítményben, fáradhatatlanságban és hazafiasságban az első sorban állanak.

Átérezték az új rendszer fontosságát, mert éppen ők voltak azok, akik napról-napra tapasztalták a közellátás hiányosságát és akár nyiltan, akár gondolatban régóta tudatában voltak annak, hogy ezeken a bajokon csak egységes, mindent átfogó rendszer bevezetésével lehet segíteni. Segítség nyújtásukkal kettős célt értek el. Tevékenyen résztvettek az ország ellátásának biztosításában és ugyanakkor öregbítették azt a jó hírnevet, amely a magyar jegyzői karnak mindenkor sajátja volt. Mindnyájunk örömeire szolgál a beszolgáltatás rendszerének sikere, amely nemcsak a gazdák körében kelte tt megnyugvást, hanem lényegesen enyhítette a közellátás gondjait is.

Munka után édes a pihenés, tartja a közmondás. Háboruban azonban nincs pihenés, főleg azok számára, akik ör helyén állanak. A Jegyzők pedig állandó őrséget állanak. Alig hogy befejezték ezt a munkát, én újra működésre szól tom az ország jegyzőit. Ez a működés merőben újszerű. Edig mint az állami akarat megnyilvánulásának végrehajtói a törvények és rendeletek előírásainak megfelelően intézkedtek s nem igen foglalkoztak azzal, hogy cselekedeteiket megmagyarázzák és indokolják. Eddig a gazda csak a rendeletet hajtotta végre, sokszor anélkül, hogy rájött volna annak igazará és helyességére. Ezt elérni a jegyzők feladata.

Felvilágosító szóval forduljanak a a jegyzők minden magyar gazdaszéhez és szívéhez. Magyarázzák meg, hogy az egyes embernek is csak addig van jó dolga, ameddig az állam keretein belül rendben folyik az élet

Mutassanak rá arra, hogy mit jelent az ország szempontjából az a megszakítás nélküli lánc, amelynek első láncszemét a termelő képezi s amely a fogyasztónál zárul. Ébredjen tudatára a gazda, hogy vannak idők, amikor földjén dolgozva ugyanugy katonai szolgálatot teljesít annak minden követelményével együtt, mintha a harctéren küzdene fegyverrel a kezében. Szálljanak szembe a jegyzők az ellenséges hírverés állításaival és az adatok és tények megdönt-

hetetlen bizonyítékaival vessék minden gazda lelkébe a józan és észszerű kötelességteljesítés szükségességét és előnyeit.

Kérésem másik része még nehezebb feladat. Lelkiismeretlen emberek most a ruházkodás nehézségeivel igyekeznek a falu népét izgatni. E téren is felvilágosításra van szükség. Nem kell hangsúlyoznom, hogy a közellátásnak egyik legfőbb gondját képezi a falusi lakosság ruha- és lábbeli ellátása. A falusi ruházati akciók tozábbi kiterjesztésének elháríthatatlan nehézsége azonban a nyersanyag hiány. Be kell érnünk azzal, amink van. Tudom, hogy a pótanyagok nem felelnek meg mindenben a falusi élet követelményeinek. Azonban a gyöngébb áru is jobb, mint a semmi. Csak a közelmúltban kértem az ország lakosságát arra, teremtsen meg a kifordított ruha és foltozott cipő diváját. E divatnak propagálói első sorban a közszolgálatban állók lehetnek.

Meg vagyok róla győződve, ha a falusi nép látja, hogy vezetői ruházatukkal a végletekig takarékoskodva éppen úgy teljesítik kötelességüket, mintha vadonatúj öltözetben járnának, ráeszmél a valóságos helyzetre.

Nem fog hinni többé a lázítók üre ígéreteinek, ha saját szemével látja, hogy az állam képviselői sem szégyenlik viseltes ruházatukat és elégedettség helyett még áldozatosabban teljesítik kötelességüket.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Nehéz időkben fokozódik a vezetők felelőssége, mert nemcsak saját cselekedeteikért felelősek, hanem számot kell adniok a gondjaikra bizott emberek cselekedeteiről is. Ha visszatérnek munkahelyeikre, gondoljanak arra, hogy nem hiábavaló a munkájuk. Működésük eredményeiről tudomást szerez nemcsak a felettes hatóság, hanem az egész ország. Drága kincs van kezeikre bízva, egy-egy falunak a népe. Életük sok-sok embernek szolgál például és cselekedeteiről sokan következtetnek az államvezetők cselekedeteire. Öröm és gond a falu jegyzőjének lenni. Öröm minden magyar embernek, aki hivatásában nemzetnevelést is lát és gond egyuttal annak, aki az ügyiratokon keresztül életet látja s a vezetésére bizottakért aggódik. Szászoros felelősség nyugszik ma vállainkon, mert munkájuktól, működésüktől, nevelésük eredményeitől függ nagyrészt országunk jövője. Egy nehéz feladatot sikeresen megoldottak, rendkívül súlyos körülmények között. Ez megnyugvást ad s biztosíték arra, hogy a magyar közigazgatásnak a magyar jegyző mindig egyik főerőssége.

Magyarország 1943. évi vidéki sulyemelő-bajnokságai.

Szabadfogású és görög-római birkózómérkőzések.

A Báthori Lövész Egyesület f. évi december hó 12-én, vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel rendezi meg a Magyar Birkózó Szövetség megbízásából az országos vidéki sulyemelő-bajnokságokat, valamint a budapesti Vasutas SC., MÁV. Előre és szegedi Vasutas SC. kihívásos mérkőzését.

A görög-római és szabadfogású birkózó-mérkőzésekben éppen úgy, mint a sulyemelésben Budapest és a vidék legjobbjai csapnak össze. A nevesebb indulók vidékről: Hullai országos pehelysulyu birkózóbajnok, Tóth Ferenc Európa bajnok legyőzője, Gál országos birkózóbajnok, Farkas (Szeged), Papp (Szentés) Magyarország sulyemelő-bajnokai, stb., — Budapestről Palotás olimpiai helyezett, Kassai, Kovács, Bóbis többszörös magyar birkózóbajnokok. A sulyemelésben pedig a magyar élgárda tagjai. — A helyi állami gimnázium növendékei és a Báthori Lövész Egye-

sület versenyzői szerepelnek még a gazdag műsoron.

A komoly, nagyjelentőségű bajnoki verseny megérdemli a város közönségének osztatlan érdeklődését, mert messze túlnő a vidéken gyakran hirdett, de országos sportszempontról jelentéktelen sportesemények.

A verseny rendezősége az élen Brassay országos sulyemelő bajnok, gimn. tanárral, Rác István gimn. tanárral a BLE. ügyv. elnökével, Zoványi Ernő m. kir. postafelügyelővel, a BLE. elnökével és lelkes munkatársaikkal, a lövészekkel mindent elkövetnek a siker érdekében. A bajnoki versenyen az OSK. és MBSZ. hivatalosan képviselik magukat.

Még két hét és meglátjuk Magyarország legerősebb embereinek nemes küzdelmét, ami egész életre szóló eredmény lesz a számunkra.

Mire ügyeljünk a textilárak vásárlásánál?

Az új világháború 5-ik évében napi gondjaink között — az élelmiszerek után — a textilárak beszerzésével járók a legsúlyosabbak. Ezt a legjobban a fogyasztó érzi.

Ez alkalommal a textilárak, főleg a ruházati cikkek bevásárlásáról lesz szó.

Mi a fogyasztó idevágó leglényesebb panasza? Röviden az, hogy a textilárak drága!

Igaz-e ez?

Lényeges azzal tisztába jönnünk, hogy a háborús gazdálkodás a textilpiacra nem ismeri el az utánpótlási árat, hanem csupán a termelés folyamán felmerült igazolt költségeket és a hatóságilag magállapított hasznot. Ez a hatósági textil árpólitika azt jelenti, hogy a textilcikkek mindig egy-két tízzel később drágulnak, mint drágulnának akkor, ha a hatósági árszabályozás elfogadná az utánpótlási ár elvét. Ez olyan körülmény, amely a fogyasztó előtt ismeretlen, de ennek a hasznát mégis kizárólag a fogyasztó látja.

A drágaság egyik okozója

a fogyasztók szemében is a textiliák minőségi romlása. Tagadhatatlan, hogy a textiliák minőségében is beállt bizonyos hanyatlás. Tekintve azonban azt a szükséghelyzetet, hogy a kimaradó nyersanyagokat pótolni kellett, világos, hogy az előállított pótanyagok minőség tekintetében nem érik teljesen utól az elmaradó nyersanyagot.

A pamutot műrosttal és kotoninonál, a gyapjút szintén műrosttal és hulladékkal pótolják. A közvélemény ezen pótanyagok közül különösen a műrosttal nem akar megbarátkozni. Pedig ma — az eddigi gyártási tapasztalatok után

— már olyan kikisérletezett tartósítási eljárások állnak rendelkezésünkre, amelyek a műrostos áruk élettartamát is jelentékenyen meghosszabbítják.

Ép a tapasztalat azonban azt mutatja, hogy ezen textiliák élettartama csak a mindennapi használat mellett nő, míg összezsúfolva, zárt helyen, pl. a fogyasztó szekrényében felhalmozva, a textilcikkek idő előtt tönkremennek.

Maga a textiliák drágasága pedig nem olyan negymérvű, amint azt a fogyasztók hiszik és sajnos, vásárlásaiknál tapasztalják. Egész egyszerűen azért mert a textilárak nagyrésze nem a törvényes áron jut a fogyasztó birtokába.

Mi az oka ennek?

Az oka a „fekete piac”!

Kikből áll ez a „fekete piac”?

A termelőknek és a közvetítőknek bűnözőiből és — ne kerteljünk — a fogyasztók széles rétegéből.

Vegyük sorra őket. Köztudomású, hogy a textilcikkek vagy belföldön állítják elő, vagy külföldről hozzák be. Nem szorul hosszabb magyarázatra, hogy a külföldről behozott textiliák ottani gyári eladási árba beleszólni nem tudunk.

Maradt a belföldi termelés. Ennek tulnyomó részét, kb. 95%-át a gyáripar állítja elő. Ez a gyáripar idegen munkaerőkkel dolgozik és eladási árait a a közellátásügyi miniszter által szigorúan előírt, nagyon részletes árvetések alapján számítja ki az árdrágítás nagyon gyér lehetősége mellett. A kis- és háziipar oly kis töredékét gyártja a termelésnek, hogy cikkei a fogyasztók széles rétegeihez nem igen jutnak el.

„A Fekete piac”

másodsorban a tisztességes kereskedelmet rossz hirbe keverő bűnöző nagy- és kiskereskedőkből áll. Ezek a bü-

Közeledik

a huzás napja:
december 3.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

Egész sorsjegy 4 P., fél 2 P.

nözök elbujnak a tisztas kereskedők tömegében és felkutatásuk, kiemelésük a fogyasztók támogatása nélkül szinte lehetetlen.

A „fekete piac” harmadik pillére az ismeretlen fogyasztó, aki részben könnyelműségből, részben kapzsiságból, de sokszor csak tájékozatlanságból maga is feketén vásárol. A feketén vásárló fogyasztó azonban a közeljövőben már szigorúan büntethető lesz. Kétszeres érdeke tehát, hogy a jövőben ne feketén, hanem az eddig előtte ismeretlen, valószínűleg alacsonynak feltűnő árakon vásároljon. Ebben része lehet, ha a textilárak vásárlásánál kellő gondtal jár el.

Mielőtt azonban ezen eljárás részleteibe belemennék, tudtul kell hogy adjuk, miszerint az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a kereskedői haszon kiszámításának és így fogyasztói ár megállapításának eléggé le nem egyszerűsíthető szellemi munkáját, nem lázott célszerűnek továbbra is a nagylétszámú és nem egyforma műveltségű kereskedői társadalomra bízni. Ezért a közellátásügyi miniszter rendeletére a belföldi gyárak az általuk folyó évi április hó 1 óta előállított textilcikkeknek már nem csak a gyári eladási árát számítják ki, hanem ahhoz hozzáadják a nagy- és kiskereskedők törvényes (általában 10, illetve 20%-os) hasznát is. Azaz megállapítják saját gyártmányaik fogyasztói árát. Majd ezen büntetőjogi felelősségük mellett kiszámított fogyasztói árakat magukon az egyes textilárakon szembeesítő módon és maradandó kivitelben feltüntetik Másszó-
(Folyt. köv.)

Eladó

alig használt
ebédlő, háló
és egyéb butorok.

Értékazni: Horthy M. u. 10. sz. alatt.

Este van, este van, kiki nyugalomba

(A tanú)



ilyenkor egy új Philips rádió ünneppé
varázsolja a nyugalom perceit.

PHILIPS RÁDIO

Előkészületek az ezüstkalászos gazdák számának emelésére.

A magyarországi termésátlagok általában azt bizonyítják, hogy még igen tág tér nyílik a további fejlődésre, ha a földet megfelelő művelésben részesítjük. Azokban az országokban a legmagasabbak a termésátlagok és ott van általános gazdasági jólét, megelégedettség, ahol a gazdák korszerű mezőgazdasági ismeretek birtokában gazdálkodnak. A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége is mindent elkövet, hogy Erdély népies gazdálkodásának színvonalát minél magasabbra emelje, mert ebben rejlik az erdélyi problémák legnagyobb részének megoldása s Erdély felvirágzása is csak ez uton érhető el.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének irányítása mellett már két esztendeje folyik a mezőgazdasági korszerű ismeretek népszerűsítése és ez idő alatt már sokezer ezüstkalászos gazda kapcsolódott be a mezőgazdasági életünk fejlesztésére irányuló törekvésekbe. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az ezüstkalászos gazdák számának emelése rendkívül kedvező hatással van népies gazdálkodásunkra. A múlt évben 40 téli gazdasági tanfolyamot tartott a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége és ezt a számot az idén már 70-80-ra akarja felemelni, hogy minél több önálló erdélyi kigazda szerezhessen meg a korszerű mezőgazdasági ismereteket.

A tanfolyamok eredményes működése azonban elsősorban a tanfolyamok vezetői, illetve előadóitól függ, tehát szükség van arra, hogy a különböző falvakban működő m. kir. téli gazdasági tanfolyamok nevelői egységes szellemtől áthatott munkát végezzenek. A tanfolyamok létszámának emelése szükségessé tette, hogy a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége új tanfolyamvezetőköt, illetve előadókról gondoskodjék. Ezeket a szakembereket azonban csak akkor tudja eredményesen munkába állítani, ha őket megfelelő egységes irányítással is ellátja. Ezt a célt szolgálta az a tanfolyam, amelyet a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége az új tanfolyamvezetők és előadók részére rendezett. Ez az előkészítő tanfolyam november 10-én nyilt

meg Kolozsváron és november 13-án zárult. A tanfolyam befejezése alkalmával Dr. Gábor Dénes m. kir. középfoku gazdasági tanintézeti igazgató, kerületi tanulmány felügyelő örömmel állapította meg azt, hogy a főleg m. kir. gazdasági felügyelőkötől és gazdasági akadémiai oklevéllel rendelkező földbirtokosokból álló hallgatók az előkészítő tanfolyamon olyan szép eredményeket értek el, hogy minden remény meg lehet arra, hogy tanfolyamaikon a kitűzött célt el is fogják érni. A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének munkájába tehát ebben az évben is többszáz ezüstkalászos gazda kapcsolódhatik he, ami végeredményben az erdélyi magyar kigazdáknak a nagyobb kenyeret, hazánkban pedig a szebb jövőt jeienti.

Mezőgazdasági tanfolyamok a honvédség részére

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége Erdély mezőgazdasági színvonalának emelésére nagyszabású munkaprogramot dolgozott ki s annak megvalósítása érdekében egyik legfontosabb feladatának tekinti azt, hogy a korszerű gazdálkodás alapelemeit a legszélesebb néprétegekkel is megismertesse.

A ministeri kirendeltség még a múlt év folyamán felvetette azt a gondolatot, hogy külföldi mintára a honvédség tagjai is mezőgazdasági szakoktatásban részesüljenek s ezen az uton megszerezzék mindazokat a gazdasági ismereteket, amelyeket a háromhónapos téli gazdasági tanfolyamokon az ezüstkalászos gazdák szerezhettek meg. Az életrevaló gondolatot nagy megértéssel fogadta a kolozsvári hadtest parancsnoksága s hozzájárult ahhoz, hogy a tényleges katonai szolgálatot teljesítő gazdák és a honvédség többi földműveléssel foglalkozó tagjai mezőgazdasági szakoktatásban részesüljenek. Ennek eredményeként az elmúlt év folyamán a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége 4 téli gazdasági tanfolyamot rendezett a honvédség számára s ezeken több mint kétszáz résztvevő vizsgázott le igen szép eredménnyel.

A tanfolyamok sikere arra indította a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségét, hogy a honvédség tagjainak szakszerű mezőgazdasági kikép-

zését még nagyobb arányokban folytassa ezért arra kérte a hadtestparancsnokságot, hogy a jólbevált mezőgazdasági tanfolyamokat a hadtest egész területén szervezze meg s egyúttal rendelje be Kolozsvárra a tényleges szolgálatot teljesítő okleveles gazdákat, valamint a középfoku gazdasági tanintézeti képesítéssel rendelkező gazdákat, hogy azok, mint a honvéd mezőgazdasági tanfolyamok leendő vezetői, kiképzésben részesüljenek. A hadtestparancsnokság ezt az előterjesztést is a legnagyobb örömmel tette magáévá, összeíratta a katonai szolgálatot teljesítő, magasabb mezőgazdasági szakképzettséggel bíró okleveles gazdákat, akik azután, számszerint 12-en a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének irányítása mellett a kolozsvári mezőgazdasági főiskolán szakszerű kiképzést nyertek, hogy mint a honvédség mezőgazdasági szaktanfolyamainak vezetői, megfelelhessenek a rájuk váró feladatoknak.

A hadtestparancsnokság rendelkezése értelmében november 15-én Erdélyben kilenc honvéd mezőgazdasági tanfolyam nyílik meg mégpedig Kolozsváron, Zilahon és Szamosfalván. 2-2, Marosvásárhelyen, Besztercén és Szászfenesen 1-1 tanfolyam. A beérkezett jelentések szerint a katonai szolgálatot teljesítő kigazdák mindenütt tömegesen, nagy lelkesedéssel jelentkeztek a tanfolyamokra úgyhogy azok sikere máris biztosítottnak tekinthető. A honvédségi tanfolyamot sikerrel elvégző gazdákat ugyanyugy, mint a háromhónapos téli gazdasági tanfolyamot végzett gazdákat, ezüstkalászos gazdákká avatják.

A kolozsvári hadtestparancsnokság megértő magatartása és gyors intézkedése példátmutató és minden elismerést megérdemel. Megértette a haladó idők szavát s utat mutatott, hogy honvédeink akik most fegyverrel kezükben védik határainkat, miképpen lehetnek az eljövendő békének is igazi harcos katonái.

Irodai gyakorlat

rendelkező nő

délelőttre állást keres.

Cím: a „Lázár” könyvkereskedésben.

Hirdessen a „Szilágysomlyó”-ban!

HIREK

— **Magánvizsga a polgári fiúiskolában:** december 9—10-én írásbeli, 15—16-án szóbeli.

— **Kitüntetések.** Magyarország Főméltósági Kormányzója vármegyénk és ismerőseink köréből az alább felsoroltaknak a Nemzetvédelmi Keresztet méltóztatott adományozni: Id. Barna József földmives Érmindszent. Bartha Sámuel adóhivatali tisztviselő Mocsolya, Bákai Gy. János földmives Szilágyperecsen, Bántó G. I. Ferenc földmives Szilágysámsón, Biró József kovácmester Zilah, Bohari Béla városi adóellenőr, Demjén János altiszt Hadad, Dobrai Mihály földmives Diósd, Dózsa László pénztárnok Zilah, Erdei Árva Károly dohánykísáros Sarmaság, Germarz Miklós miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató Zilah, vitéz Hargittai Tamás áll. tanító Szilágycseh.

— **Hordókiutalást nem lehet feltételhez kötni.** Adott esetben a kereskedelmi miniszter kimondotta, hogy az 1850—1942. M. E. számú rendelet alapján hatóságilag igénybevett hordókat és egyéb bornagykereskedői felszerelési tárgyakat a kiutalásban részesített bornagykereskedőknek haladéktalanul és feltétlenül birtokába kell bocsátani. A rendeletnek és az ezzel kapcsolatban kiadott végrehajtási utasításnak ugyanis az volt a célja, hogy a rendelettel zár alá vett hordók és egyéb bornagykereskedői felszerelési tárgyak felhasználása mielőbb biztosítottassék.

— **Megállapították a szaloncukor legmagasabb árát.** A hivatalos lap legtöbbször száma rendeletet közöl a szaloncukor forgalmának szabályozásáról. A rendelet szerint a szaloncukor legmagasabb ára a következő: 1. Izesített selyempapír burkolatu konzum szaloncukor kilónként 7,60 P. 2. Selyempapír és alumínium burkolású, izesített szilaniolos konzum szaloncukor kilónként 8,60 P. 3. A legalább 20 százalékos nemes anyagot tartalmazó selyempapír és alumínium csomagolású, különleges luxus szaloncukor kilónként 11 P. A nagykereskedői beszerzési árhoz legfeljebb 25 százalékos bruttó hasznot számíthatnak fel. Luxusszaloncukroif csak a közellátási miniszter külön engedélye alapján szabad forgalomba hozni és mennyisége a múltévi egész mennyiségnek csupán 25 százaléka lehet. Az ugynevezett konzum szaloncukor mennyisége az idén nem lesz kevesebb, mint a múlt évben.

— **Köztisztviselők és nyugdíjasok megsegítése.** A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége emlékirattal fordult a kormányhoz. Az emlékiratban a KANSz. elismeréssel emelte ki, hogy a városok, vármegyék és közérdekeltségű felügyelő hatóságok hozzájárulásával a pénzügyi intézetek és vállalatok alkalmazottait karácsonyi segélyben részesítik, egyben az egyenlő elbánás elve alapján kérte, hogy a kormány az összes közszolgálati alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére is engedélyezzen mielőbb megfelelő összegű általános karácsonyi, vagy beszerzési támogatást.

— **Zöldmezőgazdasági tanfolyam volt Szilágynagyfaluban november 22-től 27-ig.** A záróvizsga 28-án történt, amikor is a járás gazdái, akik több, mint százan vettek részt, ügyesen vizsgáztak a legelő, rét, takarmánynövények, valamint az állattenyésztés tantárgyaiból. Előadók voltak Zalányi Tibor EMGE zöldmező ellenőr és Major Pál m. kir. gazd. felügyelő, aki szívén viseli járása mezőgazdának továbbképzését. — November 28-tól december 30-ig pedig pástorképző tanfolyam lesz. — Meg kell ezzel kapcsolatban említeni a szilágynagyfalusi

gazdák önzetlenségét, áldozatkészségét, amelyben a tanfolyamokon részt vett vidéki gazdák elszállásolását ingyen vállalták. Ugy látszik a Szilágynagyfalusi gazdatársadalom vezetése ifj. Bulyovszky Mihály, gazdaköri elnök irányításával a legjobb kezekben van.

Városi Mozgósínház

November 27—28—29.

Szombat—vasárnap—hétfő.

Csak 16 éven felülieknek!
Örök női probléma. Hogyan kell férjet szerezni. Vidám filmoperett.

Kölcsökért férjek

Nov. 30. Csak 1 napig! Kedd.

Legképrázatosabb kiállítású első nagyszabású európai revüfilm.

Legényvásár

Dec. 1—2. Szerda-csütörtök.

Szokatlan merész. Ujszerű magyar filmóriás.

Szabotázs

FIGYELEM: Előadásainkat hétköznapokon 1/2 6 és 1/2 8, vasárnap és ünnepnapokon 3, 5 és 7 órákor kezdjük.

Jó, kifogástalan töltőtollat csak megbízható cégnél vásároljunk!

Felhívom az igen tisztelt vevőim figyelmét arra, hogy az üres használt tintásüvegeket visszaváltom.

A márkás

TINTENKULI

megérkezett.

Szines papírszalvéta, toalettpapír, fekete elsötétítő papír s mindennemű papíráru kapható. Gummibélyegző megrendeléseket felveszek.

L Á Z Á R

könyv- és papirkereskedő.



Darmol a legerjedtebb és legrégebb csokoládés hashajtó. 35 éve milliók használják, mert teljesen megbízható, ártalmatlan

M. Kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség Szilágysomlyó.

2390-943. szám.

Árverési hirdetmény.

1943. év, december hó 9-én d. e. 9 órákor a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség helyiségében lepecsételt zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok alapján nyilvános árverésen a következő eladások történnek:

1. Kegye község határában gr. Károlyiféle Ákos stb. községnek juttatott majd állami tulajdonba vett erdőben 1943—44. évi vágásra kijelölt 40 kat. hold erdő faanyaga. Faállomány: tölgy: 0,4, cser: 0,6, kora: 120 év, sűrűsége 0,5, Bánatpénz 6.000 P. A vágásterület az érszakacsi-i vasuti állomástól 13,5 km. távolságra van.

2. Valkóvárja község határában br. Bánffy Róza féle Felsővalkó községnek juttatott majd állami tulajdonba vett erdőben 1943—44. évi vágásra kijelölt 12,5 kat hold erdő faanyaga. Faállomány: tölgy: 0,1 bükk: 0,9 kora: 80 év, sűrűsége: 0,5, Bánatpénz 1.000 P. A vágásterület a szilágynagyfalui vasuti állomástól 23 km. távolságra van.

3. Krasznajaáz község határában br. Bánffy János féle Krasznajaáz és Magyarpaták községnek juttatott majd állami tulajdonba vett erdőben 1943—44. évi vágásra kijelölt 198 kat. hold erdő faanyaga. Faállomány: bükk: 1,0, kora: 80 év, sűrűsége: 0,5 Bánatpénz: 1.500 P. A vágásterület a szilágynagyfalui v. állomástól 23 km. távolságra van.

4. Krasznajaáz község határában br. Bánffy Albert féle Ujvágás és Valkóvárja községnek juttatott majd állami tulajdonba vett erdőben 1943—44. évi vágásra kijelölt 8,2 kat. hold erdő faanyaga. Faállomány: bükk: 1,0, kora: 80 év, sűrűsége: 0,5. Bánatpénz 600 P. A vágásterület a szilágynagyfalui v. állomástól 22 km. távolságra van.

5. Boronamező község határában br. Bánffy Endre féle Csizér-Boján és Paliczka községnek juttatott majd állami tulajdonba vett erdőben 1943—44. évi vágásra kijelölt 6,15 kat. hold erdő faanyaga. Faállomány: bükkgyertyán: 0,8, nyár és egyéb: 0,2, kora: 25 év, sűrűsége: 0,9, Bánatpénz: 400 P. A vágásterület a csucsai v. állomástól 10 km. távolságra van.

Árjanlatokat erdőbirtokként külön-külön kell beadni a kitermelendő faválasztékok egységárai szerint. Szerfára vonatkozólag az árelemzést a 45.500/1943 K. M. rendelet szerint kell elkészíteni.

Utó és pótajánlatok nem fogadhatók el. Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlattevő hiányában a legközelebbi árverés 1943. évi, december hó 16-án d. e. 9 órákor tartatik meg ugyanilyenfeltételek mellett.

Árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943. évi november hó 23-án.
M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

Farkas József
m. kir. főerdőmérnök